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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

大兴区农村四校高一年级第一学期期中统一考试

化学学科试卷

（考试时间90分钟   满分100分）

本试卷分第I卷（25题）和第II卷（7题）共两部分，第I卷为1页—3页，第II卷为3页—5页。

可能用到相对原子质量：H 1  N 14  O 16  Na 23  S 32  

第I卷（25题，共50分）

一、选择题（每题只有一个正确答案，请把正确答案写在答题纸上）

1．对元素周期表和元素周期律的发现有突出贡献的科学家是         （      ）

A．拉瓦锡   B．阿伏加德罗     C. 门捷列夫     D．道尔顿
2．下列元素中，属于第三周期的是（    ）               
A．K           B．P            C．F            D．N
3．某陨石中含有镁的一种放射性同位素[image: image1.wmf]Mg

28
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，该同位素的原子核内的中子数是 （    ）   

A. 16　　　 　　　 B. 14　　　　　 　  C. 12　　　　　　    D. 28

4．下列物质中，只含有离子键的是 （    ）
A．H2O           B．CO2           C．KOH            D．MgCl2
5．下列元素中，不属于第ⅠA族的是（     ）           

A．锂            B．钠               C．镁               D．钾

6．下列各组物质中，互为同位素的是 （     ）
A．CO和CO2     B．Na2O和Na2O2    C．O2和O3       D．[image: image2.wmf]H

1

1

和[image: image3.wmf]H
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7．在周期表中，下列各组元素位于同一主族的是（    ）    
A．F、Cl         B．Mg、Al           C．Si、P             D．H、O 

8．下列元素中，原子半径最小的是 （    ）       

A．Na            B．Al                C．S                D．Cl

9．离子化合物是离子通过离子键结合成的化合物。下列物质属于离子化合物的是 （    ）

A．H2O          B．HCl                C．NaCl             D．CO2
10．下列氢化物中，稳定性最强的是 （    ）       

A．HF         B．HCl            C．HBr           D．HI
11．下列元素中，属于第ⅥA族的是  （    ）  
A．Mg         B．S             C．Si            D．Al 
12．下列元素中，原子半径最大的是  （    ）      

A．F             B．Cl            C．Br                 D．I

13．32S与33S互为同位素，二者不相同的（    ）
A. 质量数           B.电子层数          C.电子数       D. 质子数 

14．下列物质中，碱性最弱的是（    ）        

A．NaOH         B．KOH          C．Mg(OH)2           D．Al(OH)3
15．下列物质的电子式书写正确的是（    ）
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16．砹（At）是卤素中核电荷数最大的元素，下列推测中错误的是 （      ）

A. 砹为有色固体                  B. AgAt不溶于水

C. HAt 很稳定
                D. 砹单质熔沸点比碘单质熔沸点高

17、元素性质呈周期性变化的原因是                   （      ）

　　A．相对原子质量逐渐增大            B．核外电子排布呈周期性变化

　　C．元素的化合价呈周期性变化         D．核电荷数逐渐增大  

18．元素周期表里金属元素和非金属元素分界线附近能找到   （      ）

    A.新制农药元素           B.制催化剂元素

    C.制半导体元素           D.制耐高温合金元素

19．下列粒子中，与OH-具有相同质子数和电子数的是                （     ）

A．Cl-               B．F-              C．NH3            D．NH4+
20．某元素原子最外层上只有两个电子，该元素                    (       )
A、一定是金属元素     B、一定是IIA族元素
C、一定是过渡元素     D、可能是金属元素、也可能不是金属元素
21．下列叙述正确的是                                  （     ）


A．酸性：HClO4＞H2SO4＞H3PO4　　 B．原子半径：Cl＞S＞O

C．稳定性：HBr＞HCl＞HF　　　    D．金属性：Al＞Mg＞Na

22．下列有关原子结构和元素周期律的表述正确的是（     ）
①原子序数为15的元素最高化合价为+3

②第VIIA族元素是同周期中非金属性最强的元素

③第二周期第IVA族元素的原子核电荷数和中子数一定为6

④原子序数为12的元素位于元素周期表的第三周期第IIA族

A．①

 = 2 \* GB3 ②     B．①

 = 3 \* GB3 ③     C．②

 = 4 \* GB3 ④    D．③

 = 4 \* GB3 ④
23．下列关于元素周期表和元素周期律的说法正确的是         （     ）

A．Li、Na、K元素的原子核外电子层数随着核电荷数的增加而减少

B．因为K比Na容易失去电子，所以K比Na的还原性强

C．第二周期元素从Li到F，非金属性逐渐减弱 

D．O与S为同主族元素，且O比S的非金属性弱

24．短周期元素离子aA2+、bB+、cC2-、dD-具有相同的电子层结构，下列正确的是 （      ）

A. 离子半径C＞D＞B＞A              B.原子序数d＞c＞b＞a

C. 原子半径A＞B＞C＞D              D.单质的还原性A＞B＞D＞C

25．X、Y、Z是同周期的三种元素，已知其非金属性：X＞Y＞Z。则下列说法正确的（   ）

A．原子半径：X＞Y＞Z              

B．原子序数：Z＞Y＞X

C．气态氢化物稳定性：X＜Y＜Z      

D．最高价氧化物对应的水化物的酸性由强到弱的顺序是：X＞Y＞Z

第II卷（7题，共50分）
二、填空题

26．(6分)  在eq \o\al(6,3)Li、eq \o\al(14, 7)N、eq \o\al(23,11)Na、eq \o\al(24,12)Mg、eq \o\al(7,3)Li、eq \o\al(14, 6)C中：

(1)________和________互为同位素。

(2)________和________质量数相等，但不能互称同位素。

(3)________和________的中子数相等，但质子数不相等，所以不是同一种元素
27．(7分)已知A、B、C、D是原子序数依次递增的短周期元素。A元素的原子半径是所有元素原子中最小的；B元素原子最外层的电子数比D的最外层电子数多1个；C元素是短周期中金属性最强的元素；D的单质是重要的半导体材料。请回答：
（1）写出以上元素名称A    、B     、C    、D    
（2）写出B在周期表中的位置是：             。 

（3）写出D的氧化物与C的最高价氧化物对应水化物反应的化学方程式
                                          ；
28．(13分)下表是周期表中的一部分，根据A～I在周期表中的位置，用元素符号或化学式回答下列问题：

	族

周期　　
	ⅠA
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	0

	1
	A
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	D
	E
	
	G
	I

	3
	B
	
	C
	
	F
	
	H
	


(1)表中元素，化学性质最不活泼的是________，只有负价而无正价的是________，氧化性最强的单质是________，还原性最强的单质是________；

(2)最高价氧化物的水化物中碱性最强的是________，酸性最强的是________，呈两性的是________。
（3）A与H形成________化合物（填“离子”或“共价”），用电子式表示它的形成过程________________________________________；B与G形成________化合物（填“离子”或“共价”），用电子式表示它的形成过程_______________________；
29．(9分) A、B、C、D、E  5种元素，已知：

①A原子最外层电子数是次外层电子数的2倍，B的阴离子与C的阳离子跟氖原子的电子层结构相同。E原子M层上的电子比K层多5个。

②常温下B2是气体，它对氢气的相对密度是16。

③C的单质在B2中燃烧，生成淡黄色固体F。F与AB2反应可生成B2。

④D的单质在B2中燃烧，发出淡紫色火焰，生成有刺激性气味的气体DB2。DB2中D的质量分数为50％。根据以上情况回答：

(1)A是______、B是______、C是______、D是______、E是______(写元素符号)。

(2)E的原子结构示意图__________，C的离子结构示意图__________。

(3)F和AB2反应的化学方程式___________________________________________。

30.(4分)

 (1)卤素氢化物中最不稳定的是__________(写化学式)。

(2)下列单质熔、沸点随原子序数递增而升高的是__________(填序号)。

A．碱金属元素  B．卤族元素

(3)下列反应中，更剧烈的是__________(填序号)。

A．钾与水反应  B．钠与水反应 

(4)取下列溶液分装两试管，再分别依次加入少量氯水和少量四氯化碳，用力振荡、静置后，四氯化碳层显紫红色的是__________(填序号)。

A．溴化钠溶液  B．碘化钾溶液

31．(6分)原子序数为11～17号的元素，随核电荷数的递增，以下各项内容的变化是

(1)各元素的原子半径依次________。

(2)各元素原子的电子层数________，最外层电子数依次________。

(3)元素的金属性逐渐________，而非金属性逐渐________，元素失电子能力逐渐________
32. (5分)W、X、Y、Z、R是五种常见的短周期元素,其原子半径随原子序数变化如下图所示。已知W的一种核素的质量数为18，中子数为10。X和Ne原子的核外电子数相差1。Y的最高价氧化物对应水化物是医用胃酸中和剂中的一种。R和W具有相同的最外层电子数。Z在同周期主族元素中原子半径最小。

 (1)X是       ,Y是        。(填元素符号)

(2) 向新制的R的气态氢化物的饱和溶液中通入Z2的单质可以生成淡黄色沉淀，写出该反应的化学方程式                           ，该实验事实证明，氧化性Z2    R(填大于、小于或等于)

参考答案

第I卷（25题，共50分）

一、选择题（每题只有一个正确答案，请把正确答案写在答题纸上）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	C
	B
	A
	D
	C
	D
	A
	D
	C
	A
	B
	D
	A

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	D
	B
	C
	B
	C
	B
	D
	A
	C
	B
	A
	D
	


第II卷（7题，共50分）
二、填空题

26．(6分)  

(1) eq \o\al(6,3)Li和eq \o\al(7,3)Li    (2) eq \o\al(14, 7)N和eq \o\al(14, 6)C    (3) eq \o\al(23,11)Na和eq \o\al(24,12)Mg (各1分)

27．(7分) 

（1）A氢、B 氮 、C 钠 、D 硅 (各1分,写元素符号不给分)
（2）第2周期，第VA族。(1分) 

（3）SiO2+2NaOH=Na2SiO3+H2O  ；(2分)
28．(13分) (1) Ne，F ， F2,Na；(各1分)
(2) NaOH， HClO4，AL(OH)3 (各1分)

（3） 共价, (1分)[image: image4.jpg]Hx+ - Cl: —>H; Cl:



；(2分)

     离子(1分), [image: image5.jpg]Na*+.Cl:—>Na"[¥Cl:]~



；(2分)
 29．(9分)  (1) C、O、Na、S、Cl。(各1分)


(2) __________， __________。(各1分)

(3) 2CO2+2Na2O2=2Na2CO3+O2(2分)
30.(4分) (各1分) (1) HI。  (2) B。
   (3) A。    (4) B。

31．(6分) (各1分) (1) 减小。   (2)不变， 增大。(3) 减弱，增强， 减弱
32. (5分) (1) Na     ,   Al    。(各1分)
(2) Cl2+H2S=2HCl+S↓ (2分)， 大于  (1分) 
B．
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